

# 爱上读书,遇到更好的自己

本报评论员 牛健存

清风楼

2023年1月20日 星期五  
责任校对 朱静

责任编辑 向霞

10 沧州晚报

热线电话: 3155768

## 晚报观察

沧州市图书馆2022年度阅读报告数据显示,去年,运河区凤凰城小学五年级学生刘浩宇在图书馆打卡百余次,借书620册,“超越”所有读者,成为2022年的“借阅冠军”。  
(据1月12日《沧州晚报》4版)

快节奏的当下,便捷的电子设备正在取代书籍,成为阅读的

载体。然而,总有一些人喜欢翻开纸质书籍,安静地阅读,尽享书香。11岁的小学生刘浩宇就是这样一位小朋友,他一年在图书馆借阅图书620册,位居我市图书馆读者借阅榜第一名。

古今中外,读书的好处备受推崇,它不仅拓展视野,丰富精神,更能陶冶情操,改变气质。

如今,沧州市图书馆的纸质文献总藏量已达到115万册,图书资源越来越丰富。而且,那里环境好、书香浓,对于爱阅读的人来说,图书馆就是个宝库。

家庭读书氛围也很重要。刘浩宇的妈妈孙红霞喜欢读书,小



浩宇也喜欢听妈妈读书。他的妈妈能以身作则,每天读书,并和孩子同读一本书,孩子自然受到熏陶。

都说读书辛苦,刘浩宇却甘之如饴。“每天回家,写完作业后就抱着书看,有时候到饭点都叫不动”,相信是读书启发了他的智慧,丰富了他的思想。刘浩宇从书中汲取了营养,形成了良好的专注力,提高了学习兴趣和积极性。从刘浩宇的“悦”读故事中,可以感受到读书让他认知世界,也给他少年的梦想插上了翅膀。

好书是益友,好书是良药。

建议家长抽时间带孩子去图书馆,引导孩子多读一些好书,培养孩子的阅读习惯。特别是家长要为孩子树立榜样,激发孩子的读书兴趣,让孩子从读书中得到快乐,并在成长路上得到助力。

读书是一段永不停歇的成长旅程,读书也是对一个人能力与精神的培养。只有多读书、读好书,让孩子从小打下坚实的基础,腹藏锦绣,口吐华章,认识世界,明辨是非,拓展人生宽度,树立远大理想,才能让孩子遇见一个更好的自己。

## 街谈巷议

### 群发的祝福也是祝福

郭元鹏

马上就要过年了,每到这个时候,我们的手机总会陆续收到拜年短信。一些人认为,被人惦记的感觉真好。但也有些人对群发拜年短信的方式表示反感,他们认为清一色的群发拜年文案很难让人感受到真诚的祝福。

其实,不必纠结是“群发祝福”还是“单发祝福”。我们只需要知道的是,在新春佳节的时候,

有人想着我们,有人祝福我们,有人惦念我们就可以了。即便是群发短信拜年,也是人家的一片心意;群发的祝福,也是一种祝福。他们是想通过这种方式表达对你的善意,表达对你的祝福,并希望在新的一年里互相帮助,共同进步。

请理解这份善意,并用自己的方式回馈这份善意。

### “回谁家过年”需智慧化解

周陆

近日,湖南一名远嫁的“90后”女子与丈夫商量去谁家过年。据了解,她和老公都是家里的独生子女,过年期间,纠结到底去男方家过年,还是去女方家过年。夫妻最终决定各回各家。

过年回你家还是回我家,堪称婚后夫妻逃不过的“世纪难题”。“各回各家”虽然实现了“陪父母过年”的愿望,但却导致了夫妻分离。那该如何化解?

其一,可以“轮流团圆”。这个春节回婆家,下个春节回娘家。其二,可以“合理安排时间”。春节期间都是年,科学划分7天假日,分别留出“回婆家过年”和“回娘家过年”的时间。其三,可以“旅游过年”。将双方父母接到一起,一起感受旅程的快乐,也可以“带着岳父岳母回老家”,还可以“带着父母到岳父岳母家”。这都是不错的新年亲情旅程。

## 画中话

### 遇到“碰瓷”,莫要慌张



事先租赁豪车,在高速公路上趁车辆变道时,从后面故意扔小石子或者用弹弓发射,假装制造出车辆碰撞的现象,然后把前车逼停,逼迫他们私了,以此赚取几千元甚至上万元的费用。

春节返乡季,广东高速公路上频现“碰瓷党”,不少司机遭遇敲诈勒索。

针对这些乱象,广东省公安厅近日开展专项行动,严厉打击高速公路“碰瓷”行为。

对于广大司机而言,遇到“碰瓷”骗局,要保持冷静,莫要慌张,及时报警,并保留行车记录仪、用手机录下相关音频、视频等相关证据,保护自己的合法权益不受侵犯。

据《半岛都市报》

## 回音壁

### 丈夫藏一年私房钱竟被妻子“一窝端”

近日,湖南娄底一名女子在大扫除时,发现丈夫藏在床底下的私房钱。床底下全是百元大钞,女子发现后开心不已,扶床大笑。当事人游先生称,当听到妻子在房间里笑的时候,心里咯噔一下,跑过去发现媳妇的心思全在钱上面,顿时有种“劫后余生”的感觉。游先生说,这些私房钱存了一年多,不过他已没心思管钱了,妻子不找他“麻烦”已经很知足了。

据@沸点视频

回音:聪明的妻子们,年终大扫除整起来!

### 小伙儿回村过年被“围观”睡懒觉

近日,哈尔滨一名小伙儿回村过年,晚上睡在爷爷屋里,早上醒来看到一屋子人围着他聊天。小伙儿称,东北人真的很热情,只是当时他还没起床,这种感觉像是被人“围观”睡懒觉,让他很尴尬。据@都市时报

回音:这种情况下应该继续装睡!

## 沧州市民公约

爱国爱党,遵纪守法; 民族团结,诚实守信; 文明有礼,勤俭节约; 尊老爱幼,孝老爱亲; 爱岗敬业,乐于奉献; 遵德守礼,保护环境; 移风易俗,垃圾分类; 垃圾分类,履职尽责; 尊师重教,热爱劳动; 文明出行,遵守秩序; 遵守秩序,维护公德; 维护公德,弘扬新风; 弘扬新风,争当先锋; 争当先锋,建设文明; 建设文明,共创美好; 共创美好,幸福家园。

沧州市文明办 宣